Практическое занятие 3
Методы оценки инвестиций
Определение индекса доходности


ЗАДАНИЯ по теме
1. Оцените привлекательность альтернативных инвестиционных проектов с использованием показателя ЧДД и ИД. Ставку дисконтирования принять 9%.
Проект А
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	900
	 
	 
	 

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	 
	300
	400
	600

	Коэф.диск.-ния
	 
	0,917
	0,842
	0,772

	Диск-ный текущий доход
	0
	275,1
	336,8
	463,2



Проект Б
	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	325
	 
	 
	 

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	 
	100
	200
	300

	Коэф.диск.-ния
	 
	0,917
	0,842
	0,772

	Диск-ный текущий доход
	0
	91,7
	168,4
	231,6



ЧДД А= 1 075,1-900=175,1 т.р.
ЧДД Б=491,7- 325= 16,67 т.р.
ИД А=1 075,1/ 900= 1,19
ИД Б= 491,7/ 325= 1,51
Таким образом, проект Б является более привлекательным, чем проект А 

2.  Определите срок окупаемости проектов А и В (с учетом и без учета фактора времени), а также чистый дисконтированный доход и индекс доходности. Ставку дисконта принять равной 15%. Сделайте выводы.

	Проект А
	
	
	
	

	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1500
	 
	 
	 

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	 
	500
	600
	700

	Коэф.диск.-ния
	 
	0,87
	0,756
	0,658

	Диск-ный текущий доход
	0
	435
	453,6
	460,6

	Коммулят.ден.поток
	-1500
	-1000
	-400
	300

	Коммулят.диск.ден.поток
	-1500
	-1065
	-611,4
	-150,8

	 
	 
	 
	 
	 

	Проект Б
	 
	 
	 
	 

	Временной интервал
	0
	1
	2
	3

	Инвестиционные затраты, тыс. руб.
	1500
	 
	 
	 

	Текущий доход от проекта, тыс. руб.
	 
	700
	600
	500

	Коэф.диск.-ния
	 
	0,87
	0,756
	0,658

	Диск-ный текущий доход
	0
	609
	453,6
	329

	Коммулят.ден.поток
	-1500
	-800
	-200
	300

	Коммулят.диск.ден.поток
	-1500
	-891
	-437,4
	-108,4


 
Т ок.= 2+400/700=2,5714 года
Т ок.= 2+ 0,4= 2,4 года
Период окупаемости с учетом времени нельзя рассчитать, так как за данный период оба проекта не окупаются.
ЧДД А=1 349,2- 1 500= -151 меньше 0
ЧДД Б=1 391,6-1 500= -108,4 меньше 0
ИД А= 1 349,5/1 500= 0,899 меньше 1
ИД Б= 1 391,6/ 1 500= 0,927 меньше 1
Как видим, ЧДД меньше 0 в обоих проектах. Значит и прибыли нет.
Таким образом, оба проекта неэффективны, так как индекс доходности меньше1, соответственно текущий доход не в состояние покрыть вложенные в проект денежные средства.

